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令和７年稲沢市教育委員会 第１１回定例会会議録 

 

１ 日  時  令和７年１１月１１日（火）午後１時 30 分～午後２時 10 分 

 

２ 場  所  議員総会室 

 

３ 出席委員  教 育 長     渡 辺 孝 雄 

        教育長職務代理者  伊 藤 浩 樹 

委  員     澤 田 可奈子 

委  員     大 島 宏 之 

        委  員     森   誠 子 

委  員     大 﨑 正 敬 

 

 

４ 説明のため出席した職員 

教 育 部 長  大口 伸 

教育部次長兼庶務課長 江頭 弘幸   庶 務 課 主 幹  犬飼 貴志 

庶 務 課 主 幹  鈴木 達哉 

学校教育課長兼指導主事 伊藤 尚    学校教育課統括主幹兼指導主事 伊藤 実 

学校教育課主幹兼指導主事 伊藤 充弥   学校教育課主幹 村石 真樹 

生涯学習課長  別府 正弘   生涯学習課主幹 松尾 俊明 

生涯学習課主幹 田村 正樹 

スポーツ課長 佐波 正巳   スポーツ課主幹 鈴木 元行 

図 書 館 長  塚本 ゆかり  図 書 館 主 幹 花田 陽子 

美 術 館 長  長谷川 隆 

書記 庶務課 大﨑 敬介   北村 公美 

 

５ 教育長報告 

 

６ 前回会議録の承認 

令和７年第１０回定例会会議録   承認 

 

７ 教育委員会報告 
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８ 議事 

・議案第１７号 令和７年度稲沢市一般会計補正予算案（教育委員会所管に

関する補正予算）について 

・議案第１８号 令和８年度儀式等について 

・議案第１９号 稲沢市立小中学校の休業日について 

・議案第２０号 稲沢市公の施設における指定管理者の指定について 

 

９ 報告 

 ・稲沢市教育委員会後援名義使用承認について 

・令和８年度稲沢市祖父江生涯学習センターの休館日について 

・稲沢市史編さん委員会委員の解嘱について 

 

10 その他 

 ・愛知万博 20 周年記念 第 18 回愛知県市町村対抗駅伝競走大会について 

 

11 次回開催予定日時 

 

－ 開  会 － 

 

◎教育長 

定刻になりましたので、令和７年第 11 回教育委員会定例会を開会します。 

◎教育長 

 教育長報告ということで、私から少しお話をさせていただきます。 

 今日は、去る 10 月７日に OECD（経済協力開発機構）から公表された、TALI 

S2024（国際教員指標環境調査）の結果を基にお話します。 

この調査は、教員及び校長の勤務環境や学校の学習環境に焦点を当てた国際

調査で、OECD 加盟国等 55 か国・地域が参加しています。日本からは、2024 年

２月中旬から３月中旬にかけて、全国の国公立私立小学校 202 校の校長 202 名

と教員 3,356 名、全国の国公立私立中学校 201 校の校長 200 名と教員 3,558 名

が回答しています。前回、この調査は 2018 年に行われました。詳細な結果につ

いては省略しますが、その結果を受けて文部科学省が行った分析のうち、日本

の教員の働き方の現状に関係がある内容について触れてみたいと思います。 

一つめに、日本の教員の仕事時間は、前回 2018 年調査と比べ、小学校・中学
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校ともに１週間あたり４時間減少し改善されているが、調査参加国中で最も長

い。 

二つめに、日本では、教員を第一志望と考え実際に教職に就いている教員の

割合が、国際平均に比べて高い。一方で、教職以外を経験している教員の割合

は低い。 

三つめに、教員の専門性を高める研修に、時間が割けないために参加できな

いと答えた割合が、日本は国際平均より高く、増加している。 

四つめに、教員の相互信頼度が、前回 2018 年調査と比べて、日本は小学校・

中学校ともに調査参加国中で最も低下している。 

五つめに、多大な授業準備、多すぎる授業数や採点業務、事務的業務、保護

者対応についての日本の教員のストレスは、前回 2018 年調査と比べて、小学

校・中学校ともに増加し、また、国際平均より高い。一方で、それらに充てる

時間はほぼ同じか減少している。 

六つめに、教えることの面白さややりがいに満足している割合が、日本の教

員は小学校・中学校とも国際平均より高く、９割程度の水準となっている。一

方で、児童生徒や保護者、メディア等に高く評価されていると感じている割合

は、国際平均より低い。 

七つめに、教員にはよいことが多いと考える日本の小学校教員は、前回 2018 

年調査と比べて、国際平均よりも高いものの減少している。一方で、日本では、

小学校・中学校教員の仕事の満足度は、他の職業の同程度の教育を受けた人よ

りも高い。 

これらのことを踏まえると、「働き方改革によって、仕事の時間は減ってきて

いるが、ストレスは増えている」、「専門性を高めていきたいが、そこに充てる

時間がない」、「教員同士の同僚性が低下している」、「教員になりたくて教員に

なり、やりがいは感じているが、社会からの評価は必ずしも高くないと感じて

いる」、「教員は、他の職業に就いている人よりも満足感や幸せを感じている割

合が高い」といった日本の小中学校教員の姿が浮かび上がってきます。 

教員が心身ともに健康で、子どもを育てることに誇りとやりがいを感じ、ウ

ェルビーイングな職業であることが、子どもたちの健やかな成長や国の未来に

とって大切なことだと考えますが、残念ながら現状はその理想から離れていま

す。それでも、学校訪問などで接する稲沢市の全ての先生方は、 時間が欲しい、

仕事を減らしてほしいと思いながらも、目の前の子どもたちの成長のために、

日々精一杯の努力をしています。 

国は、教員のために、教職調整額の引き上げや学級担任を想定した手当の加
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算といった処遇改善、中学校の 35 人学級や支援スタッフの配置拡充等の学校の

指導・運営体制の充実、教師不足の解消などについて環境整備を進めていると

ころです。それらの施策によって、大きな成果が現れることを願っていますが、

国が求めているように、令和 11 年度までに時間外在校等時間の平均を月 30 時

間程度に減らすためには、教員の意識改革だけでなく、教員自身が専門性を高

めるために学び、教育活動に専念できるよう、定数改善とともに、ゆとりを生

み出す教育内容の精選が必要だと考えます。特に、これからの５年が、次期学

習指導要領の移行や全面実施と重なることを考えたとき、教員の負担が簡単に

軽減できるとは思えません。その意味で、環境整備と労務管理、教育内容を関

連付けて検討していくことが重要だと考えています。 

教育委員会としても、今年度中に「稲沢市立学校の教育職員に関する業務量

管理・健康確保措置実施計画」を策定することが求められています。先生方の

心身の健康、やりがい・エンゲージメントといった要素を考慮しながら、業務

量と在校等時間のバランスがとれるよう考えていきたいと思います。それが絵

に描いた餅にならないよう、国や県の強力な支援をお願いしていきたいと思い

ます。 

 以上、OECD の TALIS2024 の結果を基に、私なりの考えをお話させていただき

ました。 

◎教育長 

 ３．前回会議録の承認について、前回会議録を順次お回ししますので、お目

通しをいただき、署名をお願いいたします。 

◎教育長 

 次に、４．教育委員会報告について、教育部長お願いします。 

●教育部長 

先月の定例教育委員会から今日まで、教育委員会に関わる主な行事等につい

て報告させていただきます。定例会事項の１ページをお願いします。 

はじめに、10 月 31 日金曜日、今年度２回目の部活動地域移行検討委員会を

開催いたしました。会議では、９月からの実証事業や視察の報告、部活動指導

員による活動「いな活」における保護者負担の考え方や拠点校の案などについ

て協議を行いました。 

次に、11 月１日土曜日、市制記念式典が名古屋文理大学文化フォーラムで開

催されました。式典では、教育分野などにこれまで１億円を超えるご寄付をし

ていただきました稲沢商工会議所終身名誉会頭久納昇辰様に名誉市民賞が贈呈

されました。また、社会教育の振興に尽力されました山内晴雄様、体育の振興
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に尽力されました田島龍男様、森岡勇三様、陣内秀信様に、公益功労表彰が贈

呈されました。 

11 月２日日曜日、荻須記念美術館において、元京都精華大学教授西村正幸氏

を講師に、特別展に関連した講演会「OGUISS リトグラフの世界」を開催し、

32 人の方にご参加いただきました 

11 月９日日曜日、稲沢市陸上競技場を会場に、稲沢シティマラソンを開催し

ました。2,205 人の参加申込があり、雨の中 1,408 人のランナーに参加いただ

きました。 

同日、稲沢音楽祭が名古屋文理大学文化フォーラム中ホールで開催されまし

た。稲沢音楽協会加盟８団体による演奏、合唱と今回で 45 回目の開催となるこ

とを記念し、稲沢ゆかりの４人の音楽家による招待演奏があり、678 人の方が来

場されました。 

11 月 10 日月曜日、大里中学校３年和 氣 巧 磨 さんと稲沢北小学校６年住田和

香奈さんが、所属する「愛西マーチングバンド BLOWING Jr」において、10 月

に開催された東海マーチングコンテスト中学生パレードコンテストで金賞を受

賞し、今月 22 日に大阪城ホールで開催されます全日本マーチングコンテストに

出場報告するため、市長を表敬訪問されました。 

以上で、教育委員会報告とさせていただきます。 

◎教育長 

 ただいまの教育委員会報告で何かご質問等、お聞きになりたいことがありま

したらお願いします。 

◎教育長 

 ないようですので、次に移ります。５．議事に入ります。 

別添の議案書１ページをお願いします。 

議案第１７号「令和７年度稲沢市一般会計補正予算案（教育委員会所管に関

する補正予算）について」及び議案第２０号「稲沢市公の施設における指定管

理者の指定について」は、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第 14 条

第７項ただし書きの規定により、「教育委員会の会議は、人事に関する事件その

他の事件について、教育長又は委員の発議により、出席者の３分の２以上の多

数で議決したときは、これを公開しないことができる」とされております。議

案第１７号、第２０号については、議会の議決案件に関する議案であり、事前

協議となりますので、非公開とさせていただきたいと思います。 

賛成の委員の皆さんの挙手をお願いします。 

（委員挙手） 
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◎教育長 

 全員賛成ですので、「議案第１７号」及び「議案第２０号」については非公開

で審議します。 

◎教育長 

 次に移ります。議案第１８号「令和８年度儀式等について」を議題とします。 

 学校教育課から説明をお願いします。 

●学校教育課長 

議案書４ページをご覧ください。      （議案第 18 号 朗読） 

このことにつきましては、令和８年度の小中学校の入学式、各学期の始業式・

終業式、卒業式、修了式の実施日を定めるためのものでございます。 

５ぺージに具体的な日にちを挙げさせていただきました。 

以上、よろしくお願いいたします。 

◎教育長 

 ただいま事務局から説明がありました。ご意見、ご質問はありませんか。 

◎教育長 

 ないようですので、それでは、お諮りします。議案第１８号を承認としてよ

ろしいでしょうか。 

（委員さんから異議なしの声あり） 

◎教育長 

異議なしと認め、議案第１８号は承認されました。 

次に移ります。議案第１９号「稲沢市立小中学校の休業日について」を議題

とします。学校教育課から説明をお願いします。 

●学校教育課長 

議案書６ページをお願いします。       （議案第 19 号 朗読） 

 ７ページをお願いいたします。 

稲沢市立小中学校の休業日ですが、小学校、中学校ともに、令和８年４月１

日水曜日から令和８年４月８日水曜日まででございます。 

休業内容といたしましては、学年始めのため、４月１日から始業式の前日ま

で 市内 32 小中学校を休業日とするものでございます。 

以上、よろしくお願いいたします。 

◎教育長 

 ただいま事務局から説明がありました。ご意見・ご質問はございませんか。 

◎教育長 

 ないようですので、それではお諮りします。議案第１９号を承認としてよろ
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しいでしょうか。 

（委員さんから異議なしの声あり） 

◎教育長 

 異議なしと認め、議案第１９号は承認されました。 

◎教育長 

 続きまして、６．報告事項に移ります。「稲沢市教育委員会後援名義使用承認

について」を庶務課から説明をお願いします。 

●庶務課長 

定例会事項の２ページをお願いします。４ページにかけまして「稲沢市教育

委員会後援名義使用承認一覧表」を掲載しております。ここに記載のとおり、

９件の後援名義使用承認申請につきまして、事務取扱要領に基づき、承認させ

ていただきましたことをご報告いたします。 

以上です。 

◎教育長 

続きまして、「令和８年度稲沢市祖父江生涯学習センターの休館日について」

ほか１件を生涯学習課から説明をお願いします。 

●生涯学習課長 

 ５ページをお願いします。 

令和８年度の祖父江生涯学習センター休館日について報告します。祖父江生

涯学習センターの休館日は、「祖父江生涯学習センターの設置及び管理に関する

条例」第４条第１項第１号で年末年始を、第２号で教育委員会が指定する日と

しています。このため、開館中にはできない各種設備の保守点検や床清掃等を

集中して行うため、毎月第４月曜日を休館日とさせていただくものです。 

次に、６ページをお願いします。 

市史編さん委員会委員についてです。こちらの名簿に記載の方について、本

人より辞職の申出がありましたので、10 月 31 日付で解嘱するものです。 

以上です。 

◎教育長 

 ご質問等、お聞きになりたいことがありましたらどうぞお願いします。 

◎教育長 

 ないようですので、続きまして、７．その他、何かございますか。 

●スポーツ課長 

 一昨日、雨天にもかかわらず教育委員の皆さまにはシティマラソンにご臨席

いただきありがとうございました。結果等は、次回の定例会にてご報告させて
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いただきますのでよろしくお願いいたします。 

スポーツ課から、１点ご連絡いたします。第18回愛知駅伝についてです。 

愛知万博20周年記念となる今年の愛知駅伝は、12月６日の土曜日に愛・地球

博記念公園（モリコロパーク）を会場に開催されます。本市も、別紙資料のと

おりチームを編成して、大会に出場いたします。資料には、第１区から第９区

まで各部門２名記載していますが、大会当日はどちらかの選手が走る予定です。 

この中で、第１・第３・第４・第５区は、小中学生の選手が走ります。また、当

日は、東海テレビでの生放送が予定されておりますので、応援をよろしくお願

いいたします。 

スポーツ課からは以上です。 

◎教育長 

では、ただいまスポーツ課から説明がありましたが、ご質問等お聞きになり

たいことがございましたらお願いします。 

◎教育長 

ないようですので、次回開催予定日時について、教育部長お願いします。 

（教育部長から説明） 

◎教育長 

 次回開催予定日時の連絡でございました。 

 これより非公開の審議に入りますので、傍聴人の方は退席してください。 

○伊藤委員 

 承認が終わった後ですが、確認させてください。議案第１８号の小学校の入

学式が４月８日で、中学校は４月９日ですが、次のページの小中学校の休業日

は、小学校が４月８日までとなっていますが、いいんですよね。 

●学校教育課長 

 小学校については、始業式の前日に入学式を行います。すべての児童が出席

するわけではありません。新１年生は出席ですが、入学式に参加する２年生か

ら６年生については、出校日扱いになります。 

◎教育長 

 よろしいですか。 

◎教育長 

 それでは、議事に入ります。議案第１７号「令和７年度稲沢市一般会計補正

予算案（教育委員会所管に関する補正予算）について」を議題とします。庶務

課から説明をお願いします。 

●庶務課長 
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 議案書２ページをお願いします。      （議案第17号 朗読） 

令和７年度一般会計12月補正予算の主な内容といたしまして、３ページに庶

務課、学校教育課、生涯学習課、図書館所管分を掲載しています。それぞれ所

管課から内容について説明させていただきますので、よろしくお願いいたしま

す。 

はじめに庶務課です。歳出のみの補正になります。 

10款２項１目10節需用費の今回補正額330万円につきましては、この夏の猛暑

の影響により空調使用が増加し、ガス料が不足するため、増額するものです。

次に、12節委託料の今回補正額500万円の減額は、長寿命化工事に係る設計料の

執行残見込み額を減額するものです。17節備品購入費の今回補正額200万円の減

額につきましては、備品購入費の執行残見込み額を減額するものです。次に、

10款３項１目12節委託料の今回補正額1,000万円の減額は、大里中学校ほか改修

工事に係る設計料の執行残見込み額を減額するものです。17節備品購入費の今

回補正額200万円の減額は、備品購入費の執行残見込み額を減額するものです。 

庶務課所管分は以上です。 

●学校教育課長 

 学校教育課所管分の補正予算の主な内容について説明します。 

歳出のみの補正になります。 

１行目、10款２項２目12節委託料の今回補正額770万７千円の減額補正は、Ａ

ＬＴ配置委託料の契約が完了し、支出額が確定したことにより予算額を減額す

るものです。 

２行目、10款２項２目13節使用料及び賃借料の今回補正額251万９千円及び、

３行目、10款３項２目13節使用料及び賃借料の今回補正額113万３千円の減額は、

コンピュータソフトウェア使用料の Microsoft365の契約が完了し、支出額が確

定したことにより予算額を減額するものです。 

学校教育課所管分は以上です。 

●生涯学習課長 

 生涯学習課所管分について、ご説明いたします。 

議案書３ページの中段、生涯学習課所管分をお願いします。10款４項12目生

涯学習センター費14節工事請負費の予算額710万円に対し、今回補正額200万円

の減額につきましては、事務室西側スペースを活用した自習室の設置工事が完

了しましたので、不用額の減額をお願いするものです。 

以上です。 

●図書館長 
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 続きまして、図書館所管分について説明いたします。 

同じく３ページの下から２段目をお願いします。 

はじめに、歳入の18款１項９目４節社会教育費寄付金の今回補正額、図書館

振興寄付金20万円の増額と、関連する歳出の最下段、10款４項３目17節備品購

入費の今回補正額20万円の増額につきましては、尾西信用金庫創立70周年記念

の寄付金により各図書館に設置しております、「尾西信用金庫視聴覚ライブラリ

ー」の資料の充実を目的として、令和３年度から毎年尾西信用金庫から寄付金

をいただいており、今年度も８月28日に寄付金を受領しましたので、歳入及び

歳出の補正予算をお願いするものです。 

 次に、歳出につきまして、10款４項３目10節需用費の今回補正額467万３千円

の増額補正をお願いするものです。そのうち、ガス料280万円の増額補正につき

ましては、酷暑による夏季期間の空調使用料の増加により、予算が不足するこ

とが見込まれるため不足分を計上しております。その下、水道料70万円及び修

繕料117万３千円の増額補正につきましては、冷暖房の切替時に中央図書館の空

調設備である水質管理装置が故障し、機器更新を行う必要がありますが、予定

外の修繕で修繕費用が不足するため、修繕に係る予定金額の不足分の増額補正

をお願いするものです。なお、今回の水質管理装置が故障し、冷房に使用する

冷却水の水質管理の薬剤投入ができなくなったため、水質維持のため冷房稼働

時の水道使用量が増大したことにより、予算が不足することが見込まれるため

水道料の不足分を計上しております。 

説明は以上です。 

◎教育長 

 ただいま事務局から説明がありました。ご意見・ご質問はございませんか。 

◎教育長 

 ないようですので、それではお諮りします。議案第１７号を承認としてよろ

しいでしょうか。 

（委員さんから異議なしの声あり） 

◎教育長 

 異議なしと認め、議案第１７号は承認されました。 

 次に移ります。議案第２０号「稲沢市公の施設における指定管理者の指定に

ついて」を議題とします。生涯学習課から説明をお願いします。 

●生涯学習課長 

 議案書の８ページをお願いします。      （議案第20号 朗読） 

 ９ページをお願いします。 
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稲沢市立平和町農村環境改善センターは、今年度末に指定管理の期間が終了

するため、新たに令和８年４月１日から令和13年３月31日までの５年間の指定

管理者を指定するものです。稲沢市公の施設における指定管理者の指定につき

ましては、地方自治法第244条の２第６項の規定に基づき、議会の議決が必要な

ため、12月議会に提出するものです。 

この指定管理者候補者を選定するにあたり、稲沢市指定管理者候補者選定員

会設置要綱に基づき、有識者２名、所管課長３名の合計５名で指定管理者候補

者選定委員会を組織し、第１回で審査基準を検討し、その後、公募を行いまし

た。応募者に対しては、８月５日に現地説明会を実施したところ、２社の参加

がありましたが、応募書類の提出期限である９月１日段階では、１社のみとな

りました。 

その後10月７日に第２回指定管理者候補者選定委員会を開催し、候補者から

プレゼンテーションを受け、質疑応答を経て、審査を行いました。審査結果に

つきましては、この表の審査結果にありますように、利用者の平等な利用の確

保ほかについて、審査員が採点し、選定基準である総得点の６割以上の499点で

あり、選定基準を満たしたため、コニックス株式会社を指定管理者候補者とし

たものです。 

以上です。 

◎教育長 

 ただいま事務局から説明がありました。ご意見・ご質問はございませんか。 

〇大﨑委員 

 コニックス株式会社を候補者として選定することには全く異論はありません

が、１点質問があります。４の管理経費の縮減に関する評価が39点ということ

で、４割弱と低めなのは、ここ数年の電気代等の高騰によるものでやむを得な

い結果なのか、それとも更なる改善の余地がコニックス株式会社にあるのか、

どういうふうにとらえるべきなのかということを教えていただければと思いま

す。 

●生涯学習課主幹 

 管理経費の縮減につきまして、一委員につき20点が配分されていました。こ

れは、また10点ずつに、一つが「管理経費の縮減が図られているか」、指定管理

料の基準額が2,414万６千円を提示してありまして、同額としますと５点が自動

的に配分される形になっています。もう一つは、「経費が縮減されるとともに利

用サービス、新たな価値を増やしているか」、こちらも採点の配分は一人10点あ

りますが、経費が縮減されていない、つまり基準額と同額を出してきた場合、
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経費の縮減は認められないが利用サービスは向上している場合が、４点。そう

でなく経費の縮減は認められないが、利用サービスはやや向上している場合が、

２点。利用サービスが向上していないという判断でしたら０点。つまり０点か

ら４点までの選択肢から採点いただくことになっています。したがって、こう

いった採点基準の設定に基づいて、審査委員に採点していただいた結果が合計

39点となったものです。 

◎教育長 

 ほかにございますか。 

◎教育長 

 ないようですので、それではお諮りします。議案第２０号を承認としてよろ

しいでしょうか。 

（委員さんから異議なしの声あり） 

◎教育長 

 異議なしと認め、議案第２０号は承認されました。 

 本日の議案は、全て承認されました。ありがとうございました。 

◎教育長 

 これをもちまして、第11回教育委員会定例会を終わります。お疲れ様でござ

いました。 
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次回開催予定日 

令和７年１２月２５日（木） 午後１時 30 分 

 市役所議員総会室 
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